

# 基础设施好 幸福指数高

## ——夏县尉郭乡中卫村新农村发展小记

11月9日,夏县蒲剧团免费送戏到尉郭乡中卫村。周边村庄的戏迷蜂拥而至,在欣赏蒲剧艺术的同时,对中卫村村民发出由衷的羡慕和赞叹。笔者经过观察,深感群众的幸福指数大幅提升。

老有所乐。中卫村村“两委”十分关注该村老年人的精神文化生活,改造了过去的老舞台,架起彩钢瓦顶,“人民舞台”4个字很是醒目。免费下乡的古装剧《下河东》《朱元璋》《百岁挂帅》等,歌颂了中华民族的爱国情怀、英勇顽强的战斗精神;现代剧《大豆谣》等,是革命教育的典范……该村始终把对老年人的关心放在首位,像这样的戏,每年都有10余场,旨在给村民提供精神食粮。另外,村

中还建有文化室、棋牌室、图书馆等,让他们真正老有所乐。

食有餐馆。该村历来重视老年人的餐饮,设立了日间照料中心,并发动群众积极赞助,许多爱心人士为日间照料中心捐赠油、米、面等,提高了日间照料中心的生活标准和老人的生活质量。笔者当日在该村日间照料中心看到,全村20余名老人正在吃午餐,脸上都流露出幸福的笑容。

读有学校。该村在上级的关怀下,2016年就投资百万元建起了一座3层的教学楼,现代化教学设施齐全、师资雄厚。村里还有一所幼儿园,是爱心人士投资所建,使村里的留守儿童实现就近

入园。另外,村里还建起了亲子游乐园,让孩子们有了好去处。

街道畅通。村中心街是20世纪60年代扩建的拓宽街,街面坑洼不平、污水横流,在中卫村村“两委”的领导下,村里道路平展、街面整洁、出行方便,成了无障碍街道。

病有所医。村里的卫生室内有各种仪器设施,2025年就可以为全村500余名老年人进行体检。同时,对行动不便的老年人,还会采取入户等方式完成体检。

水电充足。村里电网提升,新架了10多台变压器,保证在炎夏和寒冬的正常输送。另外,村里还铺设了水网,实现

水入户。

粮有库存。村里建有“彩仙面粉厂”,村民乔发元说:“村民可将小麦换成面粉,储存在面粉厂。然后随用随取,存取两便。”面粉厂可容纳250万公斤小麦,夏收时方便了粮农,即收即入,省时省力。

街灯明亮。电网改造后,该村新架了路灯,从中心街到主巷道,天黑亮、天明关,村民出行更安全。闲暇之余,村民们在街灯下聊天、跳舞、健身,其乐融融。

如今,中卫村村“两委”正带领村民,朝着“弘仁善之德,兴睦村之风,育栋梁之才,建陶朱之乡”的灿烂前景奋斗。

李保银 李海山

## 中心城区周西路 魏风街至铺安街路段主车道通车

运城晚报讯(记者 祁克宁)11月18日,我市中心城区周西路魏风街至铺安街路段主车道通车(右图),施工单位正加紧完善道路两侧附属设施。

周西路道路工程全长607.7米,是中心城区东部重点实施道路工程之一。道路通车可完善城市东部区域道路微循环,方便市民出行。当天上午,记者在现场看到,主车道两侧的施工围挡已撤,过往车辆正常通行。现场一些工人还在加紧施工,进行整个工程的绿化及其他附属工程作业。

整个工程已进入后续扫尾阶段,剩余的路灯、路牌将于12月15日安装完毕,整个道路将于12月30日竣工。周西路道路施工现场负责赵呈阁表示,道路两侧还有未完成的工程,



请广大车主行驶时减速慢行。同时,道路附近小区较多,请广大车主尽量

不要把车停在辅道上,影响剩余工程施工。

## 市双拥工作服务中心 开展警示教育

运城晚报讯(记者 杜磊 通讯员 赵柳琳)11月14日,市退役军人事务局双拥工作服务中心干部职工赴万荣县薛瑄廉政教育基地,开展“清风扬正气 廉洁守初心”警示教育活动(下图)。

当天,在讲解员带领下,大家参观了薛瑄故居、薛瑄纪念馆等场馆,通过观看图文展板、数字投影等方式,了解薛瑄为官清廉、秉公执法、为人称道的一生。跟随讲解员的讲解,大家在思想上产生强烈的触动。

该中心相关负责人表示,此次参观学习旨在提高中心干部职工的思想认识,增强廉洁自律的自觉性,营造清正廉洁的工作氛围。



## 500余只天鹅飞抵运城湿地自然保护区河津段越冬

运城晚报讯(记者 樊朋展)初冬时节,大批候鸟由北向南开启迁徙越冬模式。运城湿地自然保护区河津段作为候鸟南迁的重要通道,这几天,迎来500余只天鹅陆续飞抵,为冬天增添了生机与活力。

天鹅属鸟类,通体雪白色,是国家二级野生保护动物,冬季集群活动

于水生植物丰富的湖泊、河流、沼泽及农田地带,食物以水生植物的叶、茎、种子和根茎为主。

运城湿地自然保护区河津段位于晋陕交界处的黄河滩涂,冬季气候温和,采食丰富,适合鸟类越冬,多年来就有灰鹤、大雁等众多候鸟在这里栖息。随着近年来黄河、汾河流域生

态环境的持续向好,今年这里的天鹅数量从去年的200只增加到现在的500余只。

田野里、半空中,天鹅时而振翅翱翔,时而翩翩起舞,展示着优美的身姿。当地林业部门聘用专职巡护员,分区域对天鹅进行全天候巡护监测,确保天鹅安全栖息越冬。

### 八方点赞张安康(5)

## 路遇老人专门送

□记者 张筱苑

如果要问张安康如何用自己的行动孝敬老人,他持续做这样的事情这么多年,那是三天三夜也说不完的。张安康在义不容辞帮助村民时,总是一次又一次地感动着大家。

这一天,张安康刚开车到达平陆县准备办事,就碰到洪池镇的一名村民,慌里慌张地说有急事要马上回家,联系的车又开不了,正好碰

到了张安康,便立即上前求助。

虽然平陆县距离洪池镇有将近40公里的车程,但张安康没有犹豫,就说了一句:“走,上车。”

把村民安全送到目的地,他又返回平陆县继续做自己的事情。

当然,这不是第一次。

很多村民在村里见到张安康的车,都会在需要帮助时试着拦停,张安康百分之百都会说:“先上车。”

“我认识安娃的车,所以会拦

下,如果不认识,我还不这样做哩。”村民总是充满感激地说着。

把大家安全送回家几乎算是张安康对自己下发的任务,他也愿意这样做。

“谁没有需要帮助的时候?”“谁没有难处呢?”这是张安康时常挂在嘴边的话。

正是因为有张安康这样的爱心,每个在北马村生活的村民都有满满的安全感和幸福感。

## 临猗县郇阳社区 温暖送给户外劳动者

运城晚报讯(记者 李爽)“感谢社区工会驿站给我们送来的保暖用品。”11月12日,在临猗县郇阳社区工会驿站,外卖小哥小李感动地说。

当天,临猗县郇阳社区工会驿站联合临猗县发展和改革局、临猗县农商银行开展送温暖活动,为社区户外劳动者送去棉手套、保温杯等,并提醒大家户外工作时注意做好防寒保暖措施,使辖区的户外劳动者感受到浓浓暖意(下图)。

该社区负责人表示,此次活动发挥了工会基层服务阵地作用,为户外劳动送去防寒用品,社区以后将多开展类似的活动,进一步提升户外劳动者的归属感和幸福感。

